

**ГЛАВНОЕ**

# ХРОНИКИ РОССИЙСКО-УКРАИНСКОЙ ВОЙНЫ

№102, 13–17 июля 2022

## УКРАИНА ЗАЯВЛЯЕТ, ЧТО 98% РОССИЙСКИХ УДАРОВ ПРИХОДЯТСЯ ПО ИНФРАСТРУКТУРЕ МИРНОЙ ЖИЗНИ

Российские войска продолжают обстреливать Донбасс, границу Николаевской и Херсонской областей, а также южные регионы Украины. Продолжаются ежедневные обстрелы Николаева, 15 июля [пострадали](#) два крупнейших университета города, а в ночь на 17 июля там прогремело 10 [взрывов](#), вследствие которых начались [пожары](#) на промышленных предприятиях.

Первый заместитель министра внутренних дел Украины Евгений Енин [привел](#) сравнительную статистику: с начала полномасштабного вторжения в Украину Россия нанесла уже 17314 ударов по гражданским объектам и только около 300 — по военным.

По состоянию на 15 июля Институт изучения войны (ISW) [отмечает](#), что российско-оккупационные войска, вероятно, выходят из «оперативной паузы», однако 10-дневной паузы недостаточно для полного обновления российских сил для широкомасштабных наступательных операций. Предполагается, что российские военные испытывают постоянное давление для восстановления и продолжения наступления. Это [подтверждает](#) и публичный [приказ](#) министра обороны России Сергея Шойгу. При этом новая масштабная волна наземных атак сразу по нескольким направлениям по мнению аналитиков является [маловероятной](#). Командование Воздушных сил Украины [сообщило](#), что авиация ВСУ с начала полномасштабной войны нанесла уже 1700 групповых авиаударов по позициям, складам, технике и живой силе российских оккупационных войск.

ЛИШЬ 6 ИЗ 27 СТРАН ЕС АКТИВНО БЛОКИРУЮТ РОССИЙСКИЕ АКТИВЫ

Европейская комиссия 15 июля [поддержала](#) введение нового седьмого пакета санкций против России, в частности, предусматривается запрет на импорт российского золота, увеличение контроля за экспортом товаров двойного назначения и передовых технологий, а также усиление согласования санкций ЕС с санкциями стран G7. Премьер-министр Чехии Петр Фиала [отметил](#), что в пакете не будет ограничений на импорт газа, поскольку многие страны-члены ЕС не успевают адаптироваться к таким изменениям. При этом единства по вопросам объема и результативности санкций среди стран ЕС по-прежнему нет. [Некоторые](#) из них принимают законы, вводящие запрет на поставку природного газа из России. А премьер Венгрии Виктор Орбан [считает](#), что ЕС «убивает» свою экономику таким образом: Украина нуждается в помощи, но европейским лидерам следует пересмотреть свою стратегию. Ранее премьер-министр страны [заявил](#), что Венгрия не будет обсуждать какие-либо санкции на поставку газа. The Insider подготовил аналитическую [статью](#) о попытках Венгрии балансировать между странами Запада и Россией.

Представитель МИДа Украины Олег Николенко [подчеркнул](#), что санкции эффективны: они помогают привлечь государство-агрессора к ответственности за его преступления, а также ослабить его способность к дальнейшему ведению войны.

Только шесть из 27 стран ЕС активно участвуют в блокировке российских активов в Европе, [заявил](#) еврокомиссар по вопросам юстиции Дидье Рейндерс. На долю Германии, Франции, Ирландии, Австрии, Бельгии и Люксембурга приходится около 12,7 млрд евро из общего количества почти 14 млрд евро замороженных российских активов в Евросоюзе. В Украине с начала полномасштабного российского вторжения суд [арестовал](#) корпоративные права связанных с Россией предприятий на 10,5 миллиарда гривен.

Советник президента Украины по экономическим вопросам Олег Устенко написал письма руководителям ряда крупнейших банков мира, призвав их разорвать связи с торгующими российской нефтью группами, об этом [сообщает](#) Financial Times. Он также предупредил, что эти банки не будут допущены к участию в послевоенном обновлении Украины.

Еврокомиссия опубликовала [разъяснения](#) по поводу транзита товаров в Калининград, который отделен от другой части России территорией стран Балтии. Перевозка ряда подсанкционных товаров автомобильным транспортом запрещена, но некоторые из них можно ввозить по железной дороге. Перевозка технологий военного и двойного использования запрещена в любом случае независимо от вида транспорта. Также государства-члены должны проверять, нет ли необычных потоков или торговых схем, которые могли бы привести к обходу санкций. Правительство Литвы согласилось на рекомендации, однако [подчеркнуло](#) в [заявлении](#), что предыдущие правила ЕС, предусматривавшие полный запрет на транзит санкционных товаров, были более приемлемыми.

Ряд новых санкций введен [Канадой](#).

## ОБОРОННЫЙ БЮДЖЕТ США НА 2023 ГОД ПРЕДУСМАТРИВАЕТ 1 МИЛЛИАРД ДОЛЛАРОВ ДЛЯ УКРАИНЫ

Палата представителей США [утвердила](#) законопроект об оборонном бюджете на 2023 год. Он, среди прочего, предусматривает \$1 миллиард для Украины в качестве оборонной помощи. — в Это на \$700 миллионов больше, чем в 2022 году. Кроме того, эта сумма не включает в себя выделение прочей военной помощи и программу ленд-лиза.

Документ также [предусматривает](#) обучение украинских летчиков на американских истребителях и ставит перед Министерством обороны США задачу прекратить использование российских энергоносителей в полном объеме. Для вступления в силу закон должен быть принят Сенатом и подписан президентом США.

С начала полномасштабного российского вторжения Украина уже получила от международных партнеров около 13 миллиардов долларов финансовой помощи, об этом [сообщил](#) Национальный банк Украины.

Украинские военные начали [обучение](#) управлению самоходными зенитными установками Gerard на немецких полигонах. Также в Украину [прибыли](#) первые реактивные системы MLRS M270, поставленные США.

Продолжающаяся военная помощь Украине позволяет ВСУ быстрее достигать целей по обороне Украины. Так, спикер Минобороны Украины Александр Мотузник [заявил](#), что благодаря американским ракетным системам HIMARS ВСУ уничтожили за две недели свыше 30 военных логистических объектов российской армии. В Институте изучения войны (ISW) [отмечают](#), что удары ВСУ системами HIMARS по складам боеприпасов, командованию и управлению привели к уменьшению обстрелов со стороны российской артиллерии. В связи с этим поставки странами Запада вооружений Украине вызывают противодействие России. В частности, российская пропаганда старается раскручивать нарратив о продаже Украиной поступивших ей вооружений. Спикер ЕС по вопросам внешней и политики безопасности Питер Стано [отметил](#), что Евросоюз установил механизм мониторинга и контроля над тем, чтобы европейское оборудование использовалось для заявленных целей, и у ЕС «нет причин не доверять правительству Украины». При этом Главное управление разведки Минобороны Украины [отмечает](#), что спецслужбы России получили задачу отслеживать маршруты, по которым идет поставка оружия в Украину.

## УКРАИНА, РОССИЯ, ООН И ТУРЦИЯ СОЗДАЮТ КООРДИНАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПО ЭКСПОРТУ УКРАИНСКОГО ЗЕРНА, КЛЮЧЕВОЙ ЭЛЕМЕНТ ПОЗИЦИИ УКРАИНЫ – БЕЗОПАСНОСТЬ

Делегации Украины, России, ООН и Турции во время встречи 13 июля по экспорту украинского зерна [договорились](#) о [создании](#) координационного центра в Стамбуле.

The Wall Street Journal со ссылкой на участвовавших в переговорах представителей Турции и ООН [пишет](#), что удалось предварительно договориться о деблокаде трех украинских портов. Для перевозки зерна должно гарантироваться прекращение огня. Также частично маршрут должен быть разминирован. По [данным](#) Forbes, речь идет об Одесском, Черноморском и Южном портах. ООН должна создать командно-контрольный центр в Стамбуле для мониторинга уровня угрозы для кораблей. Стороны также договорились о совместном контроле в пунктах выхода и прибытия из порта, а также обеспечении безопасности судоходства на маршрутах пересадки. Во время встречи на следующей неделе делегации планируют еще раз рассмотреть все детали и подписать соответствующую договоренность.

По [состоянию](#) на вечер 12 июля уже 16 торговых судов прошли по каналу устья Быстрое.

МИД Украины ранее [отметил](#), что ключевым элементом своей позиции Украина считает безопасность.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш [назвал](#) переговоры большим шагом вперед для обеспечения экспорта украинского зерна через Черное море.

## АДАПТАЦИЯ РОССИИ К ВОЙНЕ

Хотя в России не введено военное положение, там идет скрытая [мобилизация](#). Президент РФ Владимир Путин подписал [закон](#) об уголовной ответственности за призывы к действиям «против безопасности России» и военные действия против нее. В законопроекте вводятся штрафы до 500 тысяч рублей или от 2 до 4 лет колонии за «публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности государства», а за участие «в военных действиях против интересов РФ за границей» предусмотрен срок заключения до 20 лет со штрафом до 500 тысяч рублей. Кроме того, за «конфиденциальное сотрудничество с иностранными спецслужбами, международными или зарубежными организациями» человек может быть наказан лишением свободы на срок до 8 лет.

Также Владимир Путин [подписал закон](#) о введении специальных мер в экономике, позволяющий принуждать бизнес работать на российскую армию.

Генпрокуратура России [признала](#) «нежелательными организациями» издания Bellingcat и The Insider, а также чешский «Институт правовой инициативы Центральной и Восточной Европы» (CEELI Institute). Вследствие поправок в уголовную статью об участии в деятельности «нежелательных организаций», ответственность предусматривается в том числе за участие в работе «нежелательной организации» за границей.

По данным закрытого опроса ВЦИОМа, о котором [рассказывает](#) издание «Медуза», 30% россиян считают, что войну в Украине нужно немедленно остановить, но 57% настаивают на ее продолжении. По [данным](#) «Левада-центра», процент поддерживающих власть еще выше — в районе 75%. В рамках экспертного проекта Re: Russia научный руководитель

«Левада-центра» социолог Лев Гудков [рассказал](#), что с 24 февраля российское общество прошло несколько фаз принятия войны, но процесс осознания последствий и причин происходящего так и не начался.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ФЕЙКОВ

### РОССИЯ ПЫТАЕТСЯ ВЫДАТЬ АТАКУ НА ВИННИЦУ ЗА “УНИЧТОЖЕНИЕ СОВЕЩАНИЯ КОМАНДОВАНИЯ УКРАИНСКИХ ВВС”

14 июля в результате атаки крылатыми ракетами из акватории Черного моря в центре Винницы [пострадал](#) Дом быта, медицинско-диагностический центр, Дом офицеров и расположенные неподалеку жилые дома. В [результате](#) атаки погибло 23 человека, в том числе 3 детей, ранено 202 человека. Хронология удара от расследователей Conflict Intelligence Team – [здесь](#).

Российская пропаганда активно придумывает оправдания для обстрела. Так, вначале ряд российских телеграм-каналов распространял информацию, что ракеты якобы «поразили воинскую часть» в городе Гайсин Винницкой области. Однако на видео, распространяемом в том числе каналом пропагандиста Владимира [Соловьева](#), отчетливо виден монумент в Виннице в честь Воздушных сил Украины, расположенный возле Дома офицеров.

Новость об ударах по Виннице попала на главные страницы многих мировых СМИ, при этом подавляющее большинство российских СМИ [не упомянули](#) о них. Лишь спустя сутки Министерство обороны РФ подтвердило, что во время удара по Виннице российские вооруженные силы целились в [Дом офицеров](#), заявив, что таким образом уничтожили участников “совещания командования украинских ВВС с представителями иностранных поставщиков вооружений” и что удар был произведен “высокоточными ракетами”. Эту идею ранее начала [активно раскручивать](#) российская пропаганда.

На самом деле, Дом офицеров – это гражданский объект, функционирующий как [концертный зал](#). В день взрыва там должен был состояться благотворительный концерт певицы ROXOLANA.

Президент Украины Владимир Зеленский назвал атаку по гражданским целям открытым террористическим актом и [призвал](#) официально признать Россию государством-террористом. Посол США в Украине Бриджит Бринк отреагировала на ракетный удар по Виннице, [заверив](#), что ее государство будет вместе с Украиной до победы в войне против агрессора. Глава дипломатии ЕС Жозеп Боррель и комиссар ЕС по кризисному регулированию Янез Ленарчич также [подчеркнули](#), что виновные во всех военных преступлениях в Украине будут наказаны.

Фотографии последствий атаки – [тут](#). Рассказ о погибших в Виннице людях – [тут](#). История погибшей в результате взрыва четырехлетней девочки – [здесь](#).

Как российская пропаганда замалчивает трагедии и провалы российских сил в Украине на примере Винницы, Бучи и удара по базе ПВО в Луганске [рассказало](#) издание “Агентство”.